Sujet de stage : Evaluation de la précision hors isocentre en stéréotaxie intra crânienne multi cibles 
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Objectif : Définir la précision en 3D de l’irradiation en conditions stéréotaxiques, avec rotations du socle de table et à distance de l’isocentre de traitement, à l’aide des dispositifs d’imagerie de traitement.

Contexte : Les traitements de radiothérapie de tumeurs intra crânienne doivent être focalisés sur les cibles réparties dans l’encéphale, pour plus d’efficacité thérapeutique et de préservation des tissus sains. Une grande précision est ainsi requise pour circonscrire la dose thérapeutique autour de chaque cible individuelle. Les entrées des faisceaux sont réparties autour de la boite crânienne à l’aide des déplacements mécaniques du bras, du collimateur et de la table de traitement, dont la précision doit être connue. De même les systèmes d’imagerie kV et MV associés doivent la même référence géométrique et leur précision mécanique doit avoir une incertitude la plus faible possible.  

[bookmark: _GoBack]Matériel et méthode : Les évaluations se feront un accélérateur linéaire médical dotée d’une imagerie kV et une imagerie MV, sur fantôme anthropomorphique crâne. Plusieurs cibles seront positionnées dans ce fantôme et des marqueurs externes permettront d’avoir une référence pour l’imagerie de traitement.  La comparaison se fera sur les cibles matérialisées par des billes ainsi que sur les repères anatomiques osseux du fantôme anthropomorphique. Les déplacements théoriques en 6D (3D translations + 3D rotations) seront appliqués et analysés par les imageurs. Les décalages seront analysés et quantifiés à l’aide d’un logiciel en cours de développement dans le cadre de ce stage; et permettront de définir la précision mécanique.
Résultats attendus : à l’issue de ce travail, la précision du traitement de cibles intra crâniennes sera connue, ainsi que ses limites d’utilisation et la marge dosimétrique à appliquer lors des traitements en condition stéréotaxiques. Un article pourra être proposé si la comparaison avec la bibliographie montre une originalité le permettant.
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